

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе Лукашевой Ольге Владимировне, представившей диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Репродуктивное здоровье девочек-подростков на региональном уровне: современное состояние и пути сохранения» по специальностям

3.1.4 Акушерство и гинекология,

3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Лукашева Ольга Владимировна в 2016 году окончила Ижевскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело».

С 2019 по 2023 гг. проходила обучение в аспирантуре в ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России, выполняя научно-исследовательскую работу, посвященную проблеме акушерства и гинекологии, а также общественного здоровья и организации здравоохранения. Результаты диссертационной работы Лукашевой О.В. изложены в виде устных выступлений на конференциях, научных публикациях в журналах перечня ВАК и сборниках конференций. Опубликовано 9 научных работ по теме диссертации, в том числе зарегистрирована 1 база данных. В публикациях изложены все основные положения и выводы исследования.

За время обучения в аспирантуре Лукашева О.В. проявила себя как опытный клиницист-исследователь, совмещала подготовку научной работы с лечебной и преподавательской деятельностью, проявив себя как деятельный, ответственный и творческий сотрудник, пользующийся уважением коллег, студентов, пациентов. Является одним из экспертов в области гинекологии детей и подростков, владеет всеми современными методами диагностики, лечения и профилактики заболеваний, активно занимается профилактической и просветительской деятельностью. Внимательна, соблюдает основные принципы этики и деонтологии. С 2021 года является членом совета Ассоциации специалистов службы охраны репродуктивного здоровья. Сформировавшись, как врач, проявила интерес к научным исследованиям, в

том числе, к исследованиям в области общественного здоровья и здравоохранения. В то же время, в условиях профессиональной деятельности врача, был накоплен богатый клинический опыт в области профилактики гинекологических заболеваний девочек и подростков, позволивший начать научную работу в области совершенствования системы охраны репродуктивного здоровья несовершеннолетних.

Автором проведено глубокое социологическое исследование, позволившее выявить ключевые проблемы, а также определить запрос основных участников процесса полового воспитания для формирования безопасного репродуктивного поведения девочек-подростков с целью сохранения их репродуктивного здоровья. С применением метода организационного моделирования разработан электронный ресурс, содержащий информацию профилактической направленности по вопросам сохранения репродуктивного здоровья и полового воспитания, учитывающий запрос основной целевой аудитории, мнение экспертов систем здравоохранения и образования, с соблюдением этических требований и действующего законодательства. Кроме того, в процессе клинической работы отобраны и сформированы группы контроля и наблюдения, проведено исследование эффективности и доступности разработанного электронного ресурса.

Данная работа является законченным научным трудом, положения, выдвинутые автором, соответствуют поставленным задачам и цели.

Научный руководитель:  
профессор кафедры  
общественного здоровья и здравоохранения  
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России  
д-р. мед. наук, доцент  
01 октября 2024 г.

630091, г. Новосибирск, Красный проспект, 52  
тел.: +7(983)1382878  
e-mail: vabortsov@mznsu.ru



В.А. Борцов